

● În acest număr ● În
paginile ● În acest nu
măr 2-3 ● În
pagi ● În nile
● În acest număr ● În
paginile ● În acest

Răspunderea studentului față de viitoarea sa profesie



Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXII, SERIA II,
NR. 5438

4 PAGINI - 25 BANI

SÎMBĂȚĂ
12 NOIEMBRIE 1966

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

IERI A ÎNCEPUT ÎN CAPITALĂ

Consfătuirea de constituire a Consiliului Național al Organizației Pionierilor Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Palatul Marii Adunări Naționale este, începînd de vineri 11 noiembrie, locul în care se desfășoară, timp de două zile, Consfătuirea pe țară pentru constituirea Consiliului Național al Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România.

Ora 9. În fața Palatului un grup de pionieri vestesc, prin glasul trompetelor, sosirea conducătorilor de partid și de stat. Răsună puternice aplauze și urale, eșarfe tricolore și roșii fluturî în aerul acestei minunate zile de toamnă.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Birădeanu, Emil Bodnaru, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Petre Borilă, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec și membrii suplincți ai Comitetului Executiv, secretarii ai C.C. al P.C.R., vicepreședinții ai Consiliului de Miniștri sînt înfrînțuți la socrta de tovarășii Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului, Ion Teoreanu, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Petru Enache, prim-secretar al C.C. al U.T.C.

În holul Palatului, un cor pionieresc întonează cîntece închinare partidului. Din rîndul pionierilor se desprinde eleva Adriana Soporeanu, de la Liceul „C. A. Rosetti”, care, adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, spune: „Tovarășe secretar general, vĂ rog să-mi permițeti să vă înfrînez prima insignă nouă a Organizației de Pionieri din Republica Socialistă România”. Alți pionieri înfrînează noua insignă celorlalți condu-

(Continuare în pag. a III-a)

Dragi tovarășii,

Consfătuirea dumneavoastră — care capătă caracterul unei Conferințe naționale — are menirea de a constitui Consiliul Național al Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România — măsură ce urmează să ducă la îmbunătățirea radicală a activității de educație a tineretului. Reorganizarea activității pionieresci are o deosebită importanță în viața socială din țara noastră; ea se va face simțită în creșterea tinereii generații, profund atașată partidului, poporului, construcției socialiste în România (Aplauze).

Înstruirea și educarea copiilor este o problemă de cea mai mare însemnătate pentru viitorul națiunii noastre. În școli învață azi generațiile care vor duce mai departe făclia progresului material și spiritual al României, cei ce vor desăvîși înfrînțuirea telurilor cărora își consacră azi forțele și energia întregul nostru popor. O contribuție importantă au adus de-a lungul anilor care au trecut de la eliberarea țării, în educația generațiilor noi, organizațiile pionierilor. Mil și mii de cadre tinere care desfășoară o muncă rodnică în toate domeniile activității sociale au făcut primii pași în viața și au

primă baza educației cetățenești în rîndul organizațiilor de pionieri. Mulți își amintesc astăzi cu emoție de vîrsta cravatei roșii, de anii frumoși ai pionieratului trăiți din plin în climatul moral sănos al noii noastre orînduirii.

Timp de aproape douăzeci de ani, activitatea organizațiilor de pionieri a fost îndrumată de Uniunea Tineretului Comunist; în îndeplinirea acestei sarcini importante Uniunea Tineretului Comunist a obținut succese de seamă, a desfășurat o muncă rodnică și utilă, apreciată de partidul și statul nostru, de întregul popor român. (Aplauze puternice).

Este un fapt cunoscut că în anii regimului demoral-popular a crescut un tineret entuziast și harnic, devotat patriei, statului și poporului nostru — au adus, în desfășurarea activității pionieresci cadrele didactice, valorosul nostru corp profesoral, prin munca plină de devotament și elan patriotic pentru a da societății generații bine pregătite de constructori ai socialismului.

Pe măsura înaltării țării pe drumul progresului și civilizației, exigențele vieții sociale sînt înfrînțuți tot mai mari. Dezvoltarea vertiginosă a economiei și culturii în condițiile revoluției tehnico-științifice mondiale, etapa nouă, superioară, a desfășurării construc-

ei socialismului, perfecționarea relațiilor socialiste de producție cer luarea tuturor măsurilor pentru pregătirea la un nivel științific și cultural superior a tinereii generații, pentru înarmarea ei cu teoria științifică a socialismului, pentru educarea tuturor tinerilor în spiritul unei frumoase și nobile moral-cetățenești. De aici izvorăște și necesitatea îmbunătățirii continue a metodelor și formelor prin care societatea noastră își exercită rolul educativ asupra copiilor și tinerilor.

În legătură cu această cerință, trebuie arătat faptul că în organizarea și îndrumarea organizațiilor pionieresci au existat în trecut o serie de deficiențe. Sistemul de îndrumare și structura lor organizatorică au determinat o insuficiență participare în activitatea de educație pionierescă a cadrelor didactice și a altor factori cu pregătirea de specialitate corespunzătoare. Sarcina îndrumării activității pionieresci a revenit unor tineri, aflați ei înșiși în plină dezvoltare culturală, intelectuală și morală. Cu toate acestea și elanul de care au dat dovadă, membrii Uniunii Tineretului Comunist, care abia trecuseră din rîndurile pionierilor în U.T.C., nu au avut competența și experiența necesară pentru a asigura, ei singuri, desfășurarea activității extrașcolare a pionierilor pe baze științifice, pentru a conduce și îndruma acest delicat proces educativ, care comporță o altă de mare responsabilitate socială.

Membrii organizațiilor pionieresci se află la vîrsta primilor pași în viață, la vîrsta în care abia se cristalizează personalitatea, încep să se înfrînzeze idealurile de viață, să se formeze caracterul, să se însușească normele comportării în societate. Este vîrsta, care cere cea mai atentă îndrumare — ori aceasta o pot asigura în condiții bune cei care prin înfrînșă natura profesiei lor cunosc știința educației copilului, pedagogii experimentați, cu un larg orizont științific, cunoscători profunzi ai universului spiritual al copiilor.

Viața, practica pedagogică și socială demonstrează că educația copiilor trebuie să fie rodul preocupărilor și eforturilor întregii societăți, al acțiunii convergente a celor mai bune forțe ale națiunii.

Clasa muncitoare — clasa

(Continuare în pag. a III-a)

Pionierii oleră tovarășului Nicolae Ceaușescu și celorlalți conducători de partid și de stat flori și prima insignă nouă a organizației de pionieri

Foto: AGERPRES

Locuințe noi la Slatina

PITEȘTI — (de la corespondențul nostru).

În afară de lucrările industriale, I.S.C.M. Craiova execută în orașul Slatina, împreună cu T.R.C., ultima parte a unui cvartal de locuințe pentru Uzina de aluminiu. Pe lângă cele 20 de blocuri date în folosință totalizînd 780 apartamente, vor fi terminate pînă la sfîrșitul anului în stare semifinisată încă 6 blocuri numîrînd 270 apartamente, urmînd ca în trimestrul I al anului viitor să fie finalizate. Vor mai fi construite un complex alimentar, unități de deservire ale cooperativei meșteșugărești.



În sfîrșitul de martie anunțăm un nou succes al constructorilor montorii și energiciștilor de la termocentrala din Luduș-Iermit și au realizat cu 135 zile înainte de termen lucrările de racordare la sistemul energetic al unui nou grup de 100 M.W. Odată cu intrarea în funcțiune a noului grup electrogen, capacitatea termocentralii alungă la o putere instalată de 600 M.W. Astăzi vă prezentăm de aici un aspect al lucrărilor de montare a turbinei unui nou grup — cel de 200 M.W. Foto: Agerpres

Intelectualii satului (III)

COLEGI DE AN, COLEGI DE PROFESIE

Un adevăr s-a reliefat însă în cursul discuțiilor pe care le-am purtat cu tinerii intelectuali de la sate: acela că, chiar dacă în rîndul lor s-au înregistrat rezultate impunătoare în urma unor bogate activități de cercetare științifică, aceasta nu înseamnă de loc că înre condițiile de studiu ale satului și orașului se poate trage un semn de egalitate. În comparație cu specialistul de la oraș, care se ține uneori la curent aproape instantaneu, prin simpla discuție cu alți colegi sau prin contactul cu multiplele posibilități pe care li le oferă orașul, cei de la țară trebuie să facă un efort continuu, să-și propună în mod conștient efortul acesta. Meritul său este de aceea cu atât mai mare. Sau regretul unora, dacă a observat că nu este capabil de un asemenea efort. „Mă înfrînșez citeodată cu colegii care sînt în Cluj, mărturisesc un profesor care are trei ani de cînd a sosit în comună, și am sentimentul că am rămas puțin

În urmă, deși din facultate am plecat cu același nivel de cunoștințe. Oricît aș încerca, nu pot să țin pasul cu cei de la Cluj”. Mărturisirile de felul acesta au fost însă mai rare. Pentru că, fiind limitate în comparație cu cele ale orașului, posibilitățile intelectuale de la țară nu sînt totuși inexistente. Ba, uneori, cum este cazul inginerilor agronomi raportul este chiar în favoarea satului. Radioul, televizorul, abonamentele, „Cartea prin poștă” sînt, oricum, tot atitea posibilități de informare care nu pot fi trecute cu vederea. Doi interlocutori noștri au dovedit de fapt că ele sînt utilizate din plin. Cel mai mult solicitat este „Cartea prin poștă”: sută la sută, raportînd la numărul răspunsurilor. Promptitudinea cu care sînt rezolvate cererile nu mai înfrînșeză însă același procent. Jumătate din cei între-

D. MATAȘĂ

(Continuare în pag. a II-a)



Încă o oră în lumea microscopului, cu elevii ai Liceului agricol din Turda

Foto: AGERPRES

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a ambasadorului R.P.D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit în audiență vineri 11 noiembrie pe tovarășul Giân Du Hoan, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democratice Coreene la București, cu prilejul

plecării sale definitive din Republica Socialistă România. La primire a participat tovarășul Andrei Păcuraru, membru al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a avut loc o discuție care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Nou complex sportiv la Galați

În orașul Galați, pe strada 9 Martie, a început construcția unui modern complex sportiv. În prima parte a anului 1967, cînd atunci vor fi încheiate lucrările, tineretului gălațean i s-a vă oferit o încăpătoare sală de gimnastică și alta de box, dotate cu toate aparatele și accesoriile necesare desfășurării în bune condiții a antrenamentelor și competițiilor sportive.

Acestui impunător edificiu construit din oțel, beton și sticlă, i se mai adaugă un pavilion administrativ, vestiare pentru bărbați și femei, magazii pentru echipament și materiale sportive. Săliile de sport vor fi prevăzute cu instalații moderne de încălzire și condiționare a aerului.

V. MOINEAGU

Însemnări

Într-o dimineață răsucesc butonul aparatului de radio, caut pe scări în dreptul și-n stînga un post cu muzică, cînd deodată aud în difuzor: „IPAC unu, stîl IPAC unu, trec pe recepție”.

— Un radio-amator sîc și răma și eu pe „recepție” așa, aî mă amuz un pic. În difuzor aud altă voce: puțin răgusită, puțin lîrșită.

„Radule, nu m-ai înțeles. Eu am mașini, sigur că am, dar începînd de astăzi nu mai lucrez în halasteria de la Arcuș, mă mut la Brașov. Deci mai am nevoie de o mașină, doar să-mi aduci oamenii la lucru dimineața. Dacă aștept după mașina din Arcuș atunci abia pe la ora nouă îmi poate

GRIJI ÎN ETER

aduce lucrările. Pierd două ore. Tu sîci cît material adun eu în două ore? Vrei să calculez? Sau ce alt argument vrei să-mi aduc; sîci doar că lezi microstația de bețoane trei a reclamat lipsa agregatului? Trec pe recepție”.

„Măi, omule, eu te înțeleg. Și nu-mi calculez mie cît pierd din tu în două ore, am și eu răgusă... Problema e că n-am mașini, ti-am mai spus. Două basculante care le am la dispoziție le trimiț mîine la priză la șantierul din Bercești. Să vorbim cu directorul, o să aprobe el să țeu două mașini în plus de la frust. Durează cel puțin două zile pînă se fac formele, dar nu văd altă soluție. Sîci IPAC trec pe recepție”.

„Radule ocupă-te în la direcția de formele asta pentru noi, dar trimite-mi mîine și cele două mașini ale tale: zici că-ți trebuie la priză, el bine le sîci în mod cert. Zău, nu mă lăsa. Recepție”.

„Bine... fie. Trebuie să-l convîng și pe soferi, sîci că nu sîci angajații noștri. Ulte cum o să facem...”

VICTOR CONSTANTINESCU

(Continuare în pag. a II-a)

Pe marginea Conferinței Uniunii Asociațiilor Studenților

din Centrul universitar Tg. Mureș

Raportul de activitate, discutiile s-au referit la aspectele variate ale vieții asociațiilor studenților din Centrul universitar Tg. Mureș.

...Raportul de activitate, discutiile s-au referit la aspectele variate ale vieții asociațiilor studenților din Centrul universitar Tg. Mureș.

...Raportul de activitate, discutiile s-au referit la aspectele variate ale vieții asociațiilor studenților din Centrul universitar Tg. Mureș.

...Raportul de activitate, discutiile s-au referit la aspectele variate ale vieții asociațiilor studenților din Centrul universitar Tg. Mureș.

...Raportul de activitate, discutiile s-au referit la aspectele variate ale vieții asociațiilor studenților din Centrul universitar Tg. Mureș.



Și la 19 ani poți avea o biografie bogată în fapte, sudorul Gheorghe Biriadeanu, după ce a lucrat pe mai multe șantiere ale patriei...

Răspunderea studentului față de viitoarea sa profesie

Cele trei institute de învățământ superior din Tg. Mureș pregătesc medici, profesori, actori.

didactice — desăvârșită sub semnul competenței și al pasiunii — conferința a scos în evidență totodată și aportul asociațiilor în mobilizarea studenților la un studiu temeinic, perseverent.

versitar : ridicarea pe o treaptă superioară a calității pregătirii profesionale în toate facultățile; îmbunătățirea rezultatelor la învățatură în Facultatea de filologie (unde acesteia sînt cu mult sub nivelul posibilităților studenților).

lor în găsirea formelor specifice prin care să răspundă interesului studenților față de fenomenul cultural, să le ofere posibilitatea de a-și petrece timpul liber în mod tineresc și instructiv, recomandând organizarea unor activități care să exercite efectiv o influență pozitivă asupra studenților față de muncă și asupra comportării studenților în viața socială.

După ce s-a oprit asupra unor deficiențe, arătând că în unele institute se acordă cu prea mare ușurință reexaminări, că nu în toate facultățile se acordă o importanță deosebită mobilizării în vederea unui studiu temeinic, stimularii unei opinii înțelegătoare, cu reacții prompte la fiecare fenomen profesional negativ, tovarășul Mircea Angelescu a subliniat: Ne exprimăm convingerea că în viitor Ministerul Învățământului, conducerea institutelor vor analiza cu o deosebită atenție situațiile în care pot fi acordate reexaminări. Sistemul încredințat că asociația studenților — organizație profesională — are sarcina de a organiza și desfășura activitatea studenților în vederea obținerii unor rezultate tot mai bune la învățatură — prin mijlocul său, prin studenții formați, prin marea majoritate a studenților — va crea în grupurile de studiu un climat de seriozitate, de înțelegere și de înțelegere reciprocă — cadrul în care să se manifeste pozitivă și colectivă înțelegerea și înțelegerea în studiu. Împunem îndelungată.

NOI PRODUSE LACTATE

GALAȚI (de la corespondenții noștri) Este vorba de produse lactate din Galați. Colectivul de muncă al acestei întreprinderi a livrat comerțului noi sortimente de produse lactate dintre care

amintim: produsul dietetic Sana, delicioasă băutură răcoritoare și cu o valoare nutritivă înaltă începînd din această toamnă gospodinelor le este pregătită și o nouă surpriză: lăptușă de fructe în borcane de 200 și 400 gr., produs cu

o largă foloare în arta culinară. În curînd va începe și expeditia către așezările rurale a unor noi produse lactate. Este vorba de laptele cu cacao și prezentat în ambalaj de sticlă de 250 și 300 ml., băutură răcoroasă și altele.



Convorbire în... (Aspect de la Uzinele „23 August” din Capitală) Foto: VICTOR COLONEU, proiectant

(Urmare din pag. 1)

bati au răspuns toți că n-au avut niciodată dificultăți. În cealaltă jumătate intră cei care susțin că atunci cînd vine volumul ridicat, este cam de mult nouitate, cei care mai au și surpriza că nu primesc nimic, cei care solicită ei înșiși cam tîrziu și așa mai departe. Abonamentele sînt cele care cunosc de asemenea o largă întrebuintare. Însirarea lor aici n-ar reuși să reflecte varietatea titlurilor. Am aflat din cuvintele tinerilor specialiști și cit de utile sînt publicațiile de specialitate pentru informarea cu problemele noi pe care le ridică orice domeniu într-un moment sau altul. De exemplu, inginerii agronomi, sînt foarte mulțumiți de „Agricultura socialistă”, afirmînd că uneori e de ajuns s-o citești cu regularitate pentru a învăța destul de multe. Medicii însă ar dori ceva mai mult de „Muncitorul sanitar”. În momentul de față singura lui utilitate e aceea că ne anunță concursurile și noutățile editoriale”. (Gheorghe Tănase de la Dragomirești — raionul Bacău, soțul Serafim de la Tudor Vladimirescu — raionul Galați și alții).

ridice din umeri cînd aude de ceva la care nu are acces. Caracteristică tuturor le este dorința de a cunoaște tot, de a nu scîpa nimic interesant, ceea ce lărgesc în mod firesc sfera posibilităților de informare. Unii din ei au profitat și de prilejul pe care îl oferă ziarul pentru a face câteva propuneri. Inginerul Dan Zaharia de la Dragomirești, de pildă, în legătură cu „Emisiunea pentru sate” — Aș dori să ascult cît mai des emisiunea aceasta fiindcă mi se pare foarte utilă. Dîmineață însă, la ora cînd se transmite, eu sînt de mult plecat la cîmp. Și bineînțeles, cooperatorii sînt tot la cîmp. N-ar putea fi mutată transmiterea la o oră mai potrivită, seara de exemplu? De asemenea, mi se pare că are prea multă muzică. Muzică se transmite în toate celelalte emisiuni. Aceasta, pentru sate, aș vedea-o ca un spațiu mai larg destinat problemelor de agricultură, calității tehnice a diferitelor lucrări etc. Emisiunea ar putea fi un și mai bun mijloc de informare. Alți colegi de profesie sînt și ei de aceeași părere. Sau, în aceeași comună, profesorul de Științe naturale, Jenică Luca: — Lipsesc uneori, chiar și din librării, unele lucrări de specialitate elementare: determinare sau lucrări de zoologie. Nici manualul Inginerului agronom nu se mai găsește. Vechea ediție nu mai e

deja actuală. Editurile ar trebui să dea mai multă importanță lucrărilor de primă urgență. „Pomologia” sau „Pomologia Românească” sînt lucrări de incontestabilă utilitate dar pînă la eie ar fi trebuit poate mai multe broșuri de popularizare în domeniul mecanizării agriculturii, iar la capitolul Economie agrară, nu putem cita aproape nimic.

exactă. Dar cea mai interesantă propunere care a ieșit la iveală pe parcursul desfășurării anchetei noastre este aceea care ar putea fi numită pe scurt „întîlniri între foștii colegi”. Unii dintre interlocutorii observa, de exemplu, cit de mult contează pentru ei întîlnirile cu ceilalți colegi de breșă: „Din fiecare întîlnire și discuție cu

mea, ceea ce mă face să cred că există chiar unele trăsături, unele puncte de vedere care deosebesc o promoție de alta, un centru universitar de altul” (Constantin Fedicu — Minecitu) Iar pentru alții amintirile despre foștii colegi sînt un prilej de regret: „Cu colegii din promoția mea mă voi întîlni la 10 ani de la absolvire. Cu unii din ei m-am

CINE SÎNT AUTORII „CRAVATELOR ZOOLOGICE” ȘI AI „MODEI DE GANG”

Am întîlnit în diferite ocazii tineri imbracăți în general corect dar purtînd în loc de cravată o cravată pictată în culori tipătoare. Am încercat odată să discut cu unul din ei...

voacă pur și simplu o cravată, care a răzicit la puloverele purtate de aceste tineri...

NOTE

Concurența la capitolul gustului îndolăcit e mare, că măsurile pentru împiedicarea difuzării vulgarității vestimentare sînt, în fine, eficiente. În această privință, răspunsul UCECOM și al tuturor celorlalți ununi cooperatiste ce au legătură cu urful așigat în vitrine.

ATANASIE TOMA

Interviu luat de FLORIAN AVRAMESCU

COLEGI DE AN, COLEGI DE PROFESIE

(Urmare din pag. 1)

motul, unii prin trăsături comune formate în anii studenției, să-și comunice unul altuia ce au făcut, ce mai au de făcut, ce s-ar mai putea face.

Inițiativa există deja. Institutul pedagogic din Bacău a înscris-o printre acțiunile sale din ultimii ani sub denumirea: „Cabinetul absolvenților”. Necesitatea organizării unui asemenea „cabinet” este convingător demonstrată de profesorul Institutului, lector V. Radulian, care afirma: „Inițiativa aceasta a răspuns unor cerințe practice ale foștilor studenți pe de o parte și ale Institutului pe de altă parte. Absolvenții au găsit aici o posibilitate de informare, de schimb de idei și de experiență, iar Institutul o cale concretă de a urmări eficiența procesului instructiv-educativ desfășurat”.

Sau profesorul Aurel Brăescu de la Nicorești: — Imi lipsesc Îndoești cursurile. Acestea ar trebui tipărite într-un tiraj mult mai mare, avînd în vedere dezvoltarea pe care o înregistrează învățămîntul țării frecvent. În sectorul științei și tehnicii, lucrurile s-ar părea că s-au mai rezolvat fiindcă vîd uneori în librării și cursuri care stau mai multă vreme. Însă în domeniul studiilor umanistice lipsa este acută.

Sînt doar cîteva propuneri care constituie în același timp și invitații cu adresă

înținit în 1963, cînd am făcut odată, cu alții, cel care sînt în regiune, mă întînesc citeodată la diferite consfătuiri organizate pe plan regional (medicul Gh. Pătru — Remețea Chioarului).

motul, unii prin trăsături comune formate în anii studenției, să-și comunice unul altuia ce au făcut, ce mai au de făcut, ce s-ar mai putea face. Cite nu s-ar putea face. În urma unor asemenea inițiativă organizată la Institutul pedagogic din Bacău a înscris-o printre acțiunile sale din ultimii ani sub denumirea: „Cabinetul absolvenților”. Necesitatea organizării unui asemenea „cabinet” este convingător demonstrată de profesorul Institutului, lector V. Radulian, care afirma: „Inițiativa aceasta a răspuns unor cerințe practice ale foștilor studenți pe de o parte și ale Institutului pe de altă parte. Absolvenții au găsit aici o posibilitate de informare, de schimb de idei și de experiență, iar Institutul o cale concretă de a urmări eficiența procesului instructiv-educativ desfășurat”.

Practic, activitatea „Cabinetului absolvenților”, care funcționează și acum în cadrul catedrei de pedagogie, a început astfel: absolvenții primei promoții a Institutului au primit, după câteva luni de la prezentarea la post, un chestionar destul de bogat, la care erau rugați să răspundă cît mai amănunțit. Răspunsurile n-au întîrziat. În cele pe care le-am văzut am întîlnit păreri tinerilor asupra felului cum au fost întîmpinate de colectivele de muncă, asupra atî-

STAGIUNEA TEATRALĂ 1966-1967. Directorul Teatrului „C. I. Notara”

Teatrele noastre, după cum se știe, sînt teatre de repertoriu, îndeplinec o funcție cultural-educativă foarte precisă. Ele trebuie să aducă la cunoștința publicului lucrările cele mai noi, cele mai reprezentative din dramaturgia clasică și contemporană. Pe de altă parte, trebuie să încerce să realizeze, după părerea mea, în fiecare an, un spectacol nou, care să permită profilarea pe o singură problematică, pe un singur gen de spectacol. De la început alcătuirea unui repertoriu pune problema selecționării unor piese foarte variate, urmînd ca unitatea să fie realizată, așa cum se vede, prin o filozofie a spectacolului. Pe de altă parte, trebuie să încerce să realizeze, după părerea mea, în fiecare an, un spectacol nou, care să permită profilarea pe o singură problematică, pe un singur gen de spectacol. De la început alcătuirea unui repertoriu pune problema selecționării unor piese foarte variate, urmînd ca unitatea să fie realizată, așa cum se vede, prin o filozofie a spectacolului. Pe de altă parte, trebuie să încerce să realizeze, după părerea mea, în fiecare an, un spectacol nou, care să permită profilarea pe o singură problematică, pe un singur gen de spectacol. De la început alcătuirea unui repertoriu pune problema selecționării unor piese foarte variate, urmînd ca unitatea să fie realizată, așa cum se vede, prin o filozofie a spectacolului.

GRIJI ÎN ETER (Urmare din pag. 1)

... Mai departe nu mai întreprind discuta. Cele două voci din etru s-au înle. Mal tiziu am aflat că „IPAC” este de fapt întreprinderea de producție și fabricație pentru construcții, care are numeroase secții răspîndite în jurul Bucureștiului. Ea alimentează cu beton și alte materiale marile șantiere ale Capitală: Baza Albă, Berca, Drumul Taberei etc. Fîind vorba de o întreprindere la care operativitatea este un cuvînt de ordine, legătura dintre punctele și nevrologice (balastieră, statii de preparare) — se face prin radio. Discuția pe care v-am relatat-o a avut loc între doi ingineri, unul de la centru, iar celălalt dintr-o balastieră. O discuție obișnuită, care se ține pe șantier, în întreprindere, poate de mil de ori pe zi, marioritatei celor ce răspund de îndeplinirea unor obligații de serviciu. Dintr-un dialog de acest fel pentru mine cea mai frumoasă emisiune radiofonică din ziua aceasta.

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

conducătoare a societății — consideră drept una din cele mai importante misiuni ale sale...

Un rol de cea mai mare importanță în această amplă activitate de educare a copiilor...

Deocamdată pînă de rolul important pe care îl are școala...

In acest cadru se înscrie și rolul organizațiilor de pionieri...

Școala, organizația de pionieri oferă copiilor români, maghiari, germani și de alte naționalități...

Modul de constituire a Con-

siliului Național al Organizațiilor Pionieresti, a consiliilor locale, noul sistem de organizare a unităților pionieresti...

Este necesar să fie subliniat faptul că reorganizarea activității pionieresti înseamnă nu numai schimbarea formelor organizatorice...

Complexitatea muncii educative în rîndul copiilor și tineretului cere tot mai mult cadrelor didactice și părinților să facă apel la creația artistică și culturală...

Avem convingerea că, întelegînd ce așteaptă poporul, societatea, de la ei, creatorii noștri vor da tot mai multe romane, poezii, cărți de literatură...

Un rol de seamă în munca nobilă de educare a copiilor,

revine cinematografiei, teatrului, radioului, televiziunii și presei pentru copii...

Principala răspundere în creșterea și formarea tineretului patriei revine organelor și organizațiilor de partid...

Construcția socialismului, avîntul economiei și culturii, creșterea bunăstării materiale și spirituale vă asigură vouă, copii și tineri ai patriei...

In România socialistă, formarea tinerii generații, dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului de toate gradele, crearea unor condiții din ce în ce mai bune de muncă și

Încheiere urez Consiliului Național al Organizației Pionierilor, profesorilor și învățătorilor care vor conduce și îndruma în mod nemijlocit activitatea unităților pionieresti...

Să nu preocupăm nimic pentru ca cei ce vor duce mai departe opera edificării socialismului și comunismului pe pămîntul patriei noastre...

Consfătuirea noastră — a spus conf. univ. Traian Pop, membru al Comisiei de pregătire — este chemată să dezbată sarcinile de viitor ale organizației pionierilor...

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al C.C. al P.C.R. — a subliniat vorbitorul — este străbătută de dragostea patriotică și profunda încredere a partidului în tînăra generație...

Perfecționarea activității organizației pionierilor — a arătat vorbitorul — se înscrie în complexul măsurilor luate de cel de-al IX-lea Congres al P.C.R. pentru dezvoltarea muncii educative...

Baza pregătirii tineretului, a orizontului și orientării lui în viață, se așază și se consolidează în anii de școală...

Elaborarea proiectului de Statut și Regulament s-a făcut în spiritul prevederilor hotărîrii partidului, ținîndu-se seama de specificul și de cerințele muncii pionieresti...

La baza elaborării acestor documente — a spus lectorul universitar Silvestru Pața — au stat principiile stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie a.c.

Participanții la consfătuire dezbate sarcinile de viitor ale Organizației Pionierilor în lumina plenerului C.C. al P.C.R. din aprilie a.c., vor adopta Statutul unităților și detașamentelor de pionieri...

Propunerile au fost supuse discuției participanților la consfătuire, exprimîndu-se convingerea că ele vor contribui la îmbunătățirea celor două documente.

DAREA DE SEAMĂ a Comisiei de pregătire a lucrărilor pentru constituirea Consiliului Național al Organizației Pionierilor

viață tineretului studios și corpului didactic, au constituit și constituie un obiectiv important al politicii partidului și statului nostru...

O contribuție însemnată la această operă — se arată în Darea de seamă — o aduce organizația pionierilor, care cuprinde peste 70 la sută din numărul elevilor între 9 și 14 ani...

Ținînd seama de faptul că munca pionierescă, prin metodele folosite este, în primul rînd, o muncă pedagogică...

Ocupîndu-se pe larg de activitatea comisiei de pregătire pentru constituirea Consiliului Național al Organizației Pionierilor...

Elaborarea proiectului de Statut și Regulament s-a făcut în spiritul prevederilor hotărîrii partidului...

La baza elaborării acestor documente — a spus lectorul universitar Silvestru Pața — au stat principiile stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 12-13 aprilie a.c.

Participanții la consfătuire dezbate sarcinile de viitor ale Organizației Pionierilor în lumina plenerului C.C. al P.C.R. din aprilie a.c., vor adopta Statutul unităților și detașamentelor de pionieri...

Propunerile au fost supuse discuției participanților la consfătuire, exprimîndu-se convingerea că ele vor contribui la îmbunătățirea celor două documente.

definitivate în actuala Consfătuire. Au fost constituite consiliile regionale, raionale și orașenești ale organizației pionierilor...

Crearea acestor consilii, care lucrează sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid...

Cu prilejul ședințelor de constituire au avut loc dezbateri rodnice asupra activității organizației pionierilor...

Multe unități și detașamente și-au îndreptat atenția spre manifestări mai variate, interesante și străgătoare pentru copii...

Referindu-se la condițiile create desfășurării diverselor activități, vorbitorul a arătat că, prin grija partidului și a guvernului...

Perfecționarea activității pionieresti impune, de asemenea, îmbunătățirea practicii pedagogice a învățătorilor și profesorilor...

Încheindu-și activitatea, comisia de pregătire își exprimă încrederea că valorosul nostru corp didactic, Consiliul Național al Organizației Pionierilor...

Un moment emoționant și prilejuește intrarea în sală a delegației de pionieri din Capitală...

Un moment emoționant și prilejuește intrarea în sală a delegației de pionieri din Capitală...

porului vietnamez, convingerea fermă în victoria finală a cauzei sale drepte.

Educarea cetățenească a școlărilor este o operă de mare însemnătate politico-socială. Încă de la vârsta fragedă și receptivă a pionieratului...

Darea de seamă a evidențiat în continuare necesitatea formării gustului estetic, a dragostei pentru literatură și artă...

Activitatea desfășurată pînă în prezent de consiliile recent create, se arată în Darea de seamă, confirmă că această nouă organizație a activității în rîndurile tineretului vîrstare ale patriei...

Multe unități și detașamente și-au îndreptat atenția spre manifestări mai variate, interesante și străgătoare pentru copii...

Referindu-se la condițiile create desfășurării diverselor activități, vorbitorul a arătat că, prin grija partidului și a guvernului...

Perfecționarea activității pionieresti impune, de asemenea, îmbunătățirea practicii pedagogice a învățătorilor și profesorilor...

Încheindu-și activitatea, comisia de pregătire își exprimă încrederea că valorosul nostru corp didactic, Consiliul Național al Organizației Pionierilor...

Un moment emoționant și prilejuește intrarea în sală a delegației de pionieri din Capitală...



Stațiunea experimentală legumicolă Buzău. Lucrări de îngrijire a culturilor de tomate.

Foto: AGERPRES

INFORMAȚII

Cu prilejul aniversării încheierii armistițiului în primul război mondial...

Au dăpus flori Constantin Dumitrescu, vicepreședinte al Sfatului popular al orașului București...

În aceeași zi, în memoria ostașilor francezi au fost depuse coroane de flori de reprezentanți ai ambasadei franceze...

(Agerpres)



Turul campionatului categoriei A la fotbal se apropie de sfîșit...

Turneul final al Olimpiadei de sah de la Havana s-a reînceput...

Lotul de jucători de tenis de masă din România...

Concursul feminin Eleonora Mihălașca a învins-o cu 2-0 pe Kim Bong.

Într-o seară, în încălta „Astrodromului” (capacitate 70.000 locuri) din orașul Houston...

(Agerpres)



SIMBĂȚĂ 12 NOIEMBRIE

12,45 — Fotbal: Progresul — Steagul Roșu; Dinamo București — Jiul Petroșeni...



Frământări în amfiteatrele spaniole

DIN VIATA TINERETULUI LUMII

Anul universitar care a deschis în Spania sub rele auspicii pentru autorități continuă să se desfășoare într-o atmosferă de neîntreruptă încordare. Centrelor tensiunii s-au stabilit anul acesta în Madrid și în capitala Catalonia, la Barcelona; cauzele ei rezidă în revendicările neimplinite ale studenților spanioli privind dreptul de a se organiza în sindicate libere. Căci S.E.U., sindicatul oficial „vertical” constituit de regimul franchist acum un sfert de veac, exclusiv în apărarea intereselor sale a devenit cu totul anacronic. În acest moment cînd întreaga societate spaniolă se află în plină tensiune politică aspirând către progres social și libertate, studenții și intelectuali — alături de muncitorii care se opun cu dirigenți sindicatelor patronale — au trecut la stăruință pentru libertatea de expresie și autonomia organizațiilor universitare.

rat îndreptățiți, care a animat tineretul studios în primăvara trecută făcînd din universitățile spaniole teatru unor violente manifestații. Autoritățile au răspuns cu arestări și exmatriculări ale studenților, precum și revocarea a 68 de profesori care își manifestașeră solidaritatea cu revendicările studenților. Drept urmare, cele mai strălucite cadre ale învățămîntului universitar au părăsit toamna aceasta cu adevărat exilul în afara granițelor: marele filosof José Aranguren, demis de autorități, predă în strălucită oră și filosoful Teo-Var, profesori Terna Galvan, Laina Entralgo, fostul rector al Universității din Madrid, sau Julian Marías care funcționează acum în America Latină. „Învățămîntul din universitățile spaniole — spune J. Aranguren — este academic-retoric, idealist, mistificat, lipsit de fundament și de utilitate”. Revista „CUADERNOS PARA EL DIALOG” prin semnătura unui grup de profesori universitari atrage atenția asupra fondurilor misionare acordate învățămîntului superior: „Universitățile spaniole din ce în ce mai puțin au de mijloc de existență, s-au făcut numeroase furturi la diferite bănci, iar fondurile de care dispune pentru laboratoare și bibliotecă sînt risipite”.

Taxe mari, obstacole de tot felul împiedicînd accesul la studii superioare al fiilor oamenilor cu veniri modeste. În Spania, filii muncitorilor reprezintă din totalul studenților numai 1 la sută. Așadar, o multitudine de probleme care își cer neîntîrziat rezolvarea, determină studenții spanioli să lupte pentru organizarea sindicatelor proprii. Capitala Catalonia a manifestat anul trecut și la începutul acestui an mișcări de protest pentru a obține drepturile studenților. Recent, la Barcelona, a avut loc din nou o mare adunare a studenților, la care alături de intelectuali de stînga, au participat mili de tineri. Fapt ce totuși nu pentru mișcarea studentescă, la adunare a participat și un lider al muncitorilor spanioli care a luat cuvîntul pentru a-și manifesta adevărată manevră în lupta dusă de universități.

de cultură din întreaga Spania. Rectoratul a răspuns acestei acțiuni printr-un lung comunicat care denunță adunarea tineretului universitar ca fiind o „provocare”, apoi, luînd patetică opinia publică drept maror în sprijinul condamnărilor nedrepte, a cerut măsuri urgente pentru ca „interferența ce tulbură ordinea universitară să nu se mai repete”. Măsuri noi nu s-au luat încă, dar, pentru a intensifica studentimea, autoritățile au hotărît ca studenții arestați anterior să fie deferiți justiției. Procesul lor s-a deschis, iar procesorul a cerut sancțiuni privative de libertate. Ca urmare, cursurile de la facultățile de științe juridice la universitățile din Barcelona și din celelalte de studenți care cer eliberarea lor.

Sesiunea O.N.U. Interventia șefului delegației române

Trimisul special Agerpres, Nicolae Ionescu, transmis în Comitetul Politic al Adunării Generale s-au încheiat joii dezbaterile pe marginea problemei neproliferării armelor nucleare.

Participanții la lucrări au adoptat, cu 103 voturi pentru, 1 împotriva și 2 abțineri, o rezoluție, elaborată de 47 de țări, în care se recomandă Comitetului celor 18 de la Geneva să examineze în continuare această problemă și să ia urgent în discuție propunerea ca puterile nucleare să acorde garanții că nu vor folosi arma nucleară sau nu vor amenința cu folosirea ei împotriva țărilor care nu dețin această armă.

Dezbaterile Comitetului Politic, a menționat vorbitorul au evidențiat preocuparea centrală pentru adoptarea unor măsuri eficiente în domeniul nuclear, numeroase delegații subliniind că un acord de neproliferare trebuie să includă sau să fie urmat de măsuri substanțiale de dezarmare. O altă cerință fundamentală, care s-a impus cu multă vigoare, este aceea ca tratatul să stabilească un echilibru, reciproc acceptabil, de răspunderi și obligații între statele nucleare și nenucleare, în scopul de a oferi garanții pentru securitatea tuturor statelor și, în acest fel, să poată obține o adeziune cât mai largă.

În cadrul ședinței au luat cuvîntul, pentru a explica votul delegațiilor lor, reprezentanții Japoniei, U.R.S.S., Pakistanului, Marii Britanii, României și ai altor țări. Considerăm, a spus în intervenția sa Mircea Mălița, adunat al ministrului afacerilor externe, șeful delegației române la lucrările sesiunii Adunării Generale, că în abordarea aspectelor multiple și complexe ale dezarmării trebuie să se pornească de la faptul incontestabil că cursa înarmărilor nucleare, existența și puterea de distrugere fără precedent a armelor atomice, constituie cea mai mare primădie pentru întreaga omenire. Aceasta pune pe primul plan necesitatea de a se întreprinde de urgență măsuri eficiente în vederea reducerii și eliminării complete a pericolului nuclear. România a considerat întotdeauna că primele măsuri esențiale meritează să elimine pericolul nuclear și să garanteze securitatea tuturor statelor mari sau mici, trebuie să figureze interzicerea armelor nucleare

și distrugerea stocurilor existente. După părerea delegației române, a spus vorbitorul, vitorul tratat de neproliferare, trebuie să conțină neapărat obligația statelor nucleare de a nu folosi armele atomice, de a nu le folosi nici odădit împotriva statelor nenucleare. Marea atenție acordată acestei idei în cursul actualului sesiunii, a declarat Mircea Mălița, faptul că s-a reflectat în proiectul de rezoluție al celor 47 de delegații, denotă marea interes pe care țările l-au acordat. Delegația română s-a pronunțat în favoarea propunerii care au contribuit la reafirmarea principiilor și cerințelor absolut legitime, care trebuie să răspundă nevoilor unei securități egale pentru toți. Ea împărtășește pe deplin opinia exprimată de alte delegații în această privință, socotind că numai astfel un tratat de neproliferare a armelor nucleare ar putea contribui la desindere și la crearea de condiții care să permită să se ajungă la interzicerea și distrugerea armelor nucleare, la dezarmarea nucleară.



JAPONIA. — Demonstrație la Tokio împotriva politicii S.U.A. în Vietnam

Anglia în Piața comună

Guvernul Wilson a relansat joii problema aderării Marii Britanii la Piața comună, într-o declarație făcută în Camera Comunelor.

Evenualitatea aderării Angliei la Piața comună este viitoare o conferință a șefilor de guverne ai țărilor A.E.L.S. (Suedia, Norvegia, Danemarca, Austria, Elveția și Portugalia), iar apoi va întreprinde împotriva a ministrului de externe, George Brown, un turneu în capitalele celor șase țări ale Pieței comune. După aceste sondaje la nivel înalt, guvernul britanic urmează să ia hotărîrea sa definitivă de a prezenta sau nu cererea oficială de aderare la C.E.E.

Wilson a ținut să asigure Camera Comunelor și partenerii guvernului britanic „sunt serioase” și că există dorința fermă de a intra în C.E.E. Observatorii politici din capitala britanică văd în această asigurare un răspuns la critica care a fost făcută primului ministru de Edward Heath liderul opoziției conservatoare care l-a reproșat că nu abordează cu seriozitate această problemă, și la dovezile exprimate în capitalele vest-europene care se manifestă favorabil pentru aderarea britanică la C.E.E.



ETIOPIA. — Imagine din Addis-Abeba

În cercurile Pieței comune de la Bruxelles se apreciază că declarația lui Wilson nu a înălțat incertitudinea care există în această problemă și că precizările aduse de primul ministru privind intențiile guvernului său se pretează la interpretări diverse. Cei mai mulți dintre observatorii politici sînt de părere că este vorba de o „reeditare” a vechii poziții britanice.

Criza politică de la Bonn

După desemnarea lui Kiesinger
Brandt candidat la funcția de cancelar?

Kurt Georg Kiesinger a fost desemnat joii drept candidat al Uniunii Creștin Democratice, pentru funcția de cancelar al R.F.G. Imediat după alegerea sa, Kiesinger a părăsit Bonn-ul plecînd la Stuttgart, urmînd ca în cursul zilei de astăzi să se întoarcă în capitala vest-germană pentru a avea primele întrevuederi cu cancelarul Erhard și cu alte personalități politice vest-germane. Discuțiile propriu-zise cu liderii partidului social-democrat și liber-democrat vor începe, însă, abia săptămîna viitoare. „Abia după aceste întrevuederi cu caracter tehnic, voi putea să-mi dau seama dacă îmi asum sau renunț la misiunea ce mi-a fost încredințată”, a declarat Kiesinger la sovrana sa la Stuttgart.

În momentul de față, atenția observatorilor politici prezenți la Bonn este îndreptată asupra activității social-democraților. În cursul zilei de astăzi vor avea loc în capitala vest-germană două reuniuni ale P.S.D.G. Dimineața este prevăzută intrarea comitetului de conducere al acestui partid, iar după-amiaza, cea a grupului parlamentar. Discuțiile, scrie agenția FRANCE PRESSE, se vor concentra asupra tratatelor pe care P.S.D.G. urmează să le aibă cu liderii U.C.D.—U.C.S., precum și cu cei ai partidului liber-democrat, în vederea formării noului guvern.

Perspectiva constituirii unei majorități parlamentare de către Kiesinger se anunță destul de dificilă și nu pare a fi apropiată.

pe scurt

Tratatul tripartit anglo-vest-german... La Moscova s-a anunțat oficial că...

În declarația făcută în fața Institutului de Istorie... Apoi, în declarația...

La XI-lea Congres internațional pentru învățământ... În cadrul unei ședințe...

La și IX-lea Congres internațional pentru învățământ... În cadrul unei ședințe...



R. P. UNGARĂ. — Budapesta văzută de pe Gellert

și al tratatului... Este greu de prezis...

Apoi, în declarația... În cadrul unei ședințe...

La și IX-lea Congres internațional pentru învățământ... În cadrul unei ședințe...

În lumina unora din cele mai recente destăuriri... Pentru prima oară...

„D-l Wilson — remarcă malțios LA TRIBUNE DES NATIONS — n-are nimic din trăsăturile unei eroine clasice. Și totuși, dacă s-ar dor: să-i facem portretul în momentul de față, l-am putea descrie în termenii în care paznicul cadavrului lui Polinez i-o descria pe Antigona lui Creon: „rîzind cu un ochi și plîngînd cu celălalt”.

În lumina unora din cele mai recente destăuriri din viața economică engleză observația săptămînalului francez se vedește a fi pe cît de fîc, pe atît de justificată.

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...

În cadrul unei ședințe... În cadrul unei ședințe...



Vitrina... L TIMOFTI

firmă armeană să concedieze zilele aceștia alți 12.000 de oameni, urmînd ca la capitala anul „plan de concedieri” 70.000 din totalul de 109.000 salariați să rămînă pe drumuri. Fenomene de stagnare sînt semnalate și la uzinele „Vauxhall”, la firma „Rotes” și

într-o încercare negrată. În exact aceeași perioadă industria britanică de automobile înregistrează cea mai mare stagnare din ultimele două decenii. Cea mai mare firmă britanică de automobile „British Motor Corporation” e pe cale de a suspenda complet producția la mai multe fabrici și uzine ale sale. Această

lui englez cu cumpărarea de bombardiere F 111 în Statele Unite. Vor fi lansate comenzi americane pentru construirea de vase pescuitoare de mine la șantierul naval britanic. „Preocupările americane pentru echilibrul economiei noastre au fost înveredate

odată mai mult” se exprimă d-l Wilson. Dar, vai, exact după trei săptămîni, mai precis miercuri, zîmbetul care domina la Downing — Street 10 s-a topit, pare-se, într-un rictus nervos. Ministrul de război american a anunțat oficial „cu regret” că importanțele co-

ASEMENI ANTIGONEI

alte unități ale industriei automobilistice. Cu un zîmbet larg, triumfător, s-a trecut peste preocupările „crizei automobilistice” și a fost anunțată cetățenilor Britaniei pe la mijlocul lunii trecute o nouă îmbucurătoare. Americanii s-au oferit să compenseze parțial cheltuielile luxuriante ale bugetu-